
Oro kliče sa višine, 
Ozdo nanjeg laju psine, 
ne brigete, mili ptiču, 
mi smo s tabo, Petre Karagjorgjeviču! 

Svetovna vojska je porušila mnogo presto
lov in odučila je narode klanjati so malikom, ki 
stolujejo nad njim v meglenih višinah. Te vr
stice naj ne bodo običajni slavospev vladarju, 
ki kraljuje nad zvestimi podložniki, kakor smo 
toliko takih slavospevov slišali v nekdanjih ča
sih. Veljajo naj v pokion možu, ki ni zavladal 
nad nami potom nasilja in z zavojevanjem, ne 
z ženitvijo in s podedovanjem, ne s kupčijami 
in pogodbami — nego po volji naroda. Ta mož 
ni izšel iz rodu obcestnih roparskih vitezov in ne 
more pokazati na razvaline gradu, odkoder so 
njegovi predniki odirali kmete in ropali trgovce, 
nego iz hiše srbskega kmeta in pokazati zamo
re na kraje, kjer je njegov prednik zbiral okrog 
sebe srbske kmete in se boril z dednim sovraž
nikom svojega naroda „za krst častni in slobo
du zlatnu." 

Kralj Peter je mož, kateremu ob časih naj
hujših napadov in največjega sovraštva nikdo ni 
mogel očitati iz njegovega zasebnega življenja 
nič nečastnega in nič nepoštenega. Grdilo in za
sramovalo se ga je na vse mogoče načine, toda 
kot oseba je stal vedno popolnoma čist pred 
svetem. To je dejstvo, katero mora priznati vsak. 
Celo njegovo življenje je bilo posvečeno delova
nju za osvoboditev domovine in združitev jugo
slovanskega naroda. V čilih letih je za kmeta 
preoblečen šel v Bosno med kmečke ustaše, da 
se vojskuje zoper Turke. Ko je pregnan ži
vel v Švici in mu je bilo onemogočeno vsako 
drugo delovanje, je po Angležu Stuart Millu spi
sal veliko, globoko znanstveno modroslovno knji
go „0 svobodi." Med vladarji nimamo drugih 
mož, ki bi se pečali s takimi študijami. Nemški 
cesar je nekaj let pozneje spisal umazano ples
no igro „Sardanapal." Cela njegova politika je 
merila na to, da ustvari take politične zveze, ki 
bi njegovemu narodu zamogle pridobiti svo
bodo in zjedinjenje. Letos se ves zedinjeni jugoslo
vanski narod na dan njegovega godu druži s 
klicem njegovih prednikov: „za krst častni in 
slobodu zlatnu!" . 

God kralja Petra. 


